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 Érkezünk tömött sorokban. Hozzuk magunkkal a jókedvet és a kalandvágyat! Mögöttünk a 
szülők szeretetteljes búcsúölelése, előttünk pajkos ismerős mosolyok, és új barátságok ígérete. 
Finomat ebédelünk, gyorsan lepakolunk, és máris kezdődik a délutáni program. Szabályismertetés, 
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folytatás az első oldalról

 A küldöttgyűlést Orosz Csaba, az RMDSZ Szeben megyei 
elnöke nyitotta meg egy rövid értékeléssel, amelyben hang-
súlyozta a közösség elért sikereit. Elmondta, hogy az RMDSZ 
6,5%-os országos eredményt ért el, helyi szinten pedig rég nem 
látott sikert született Szeben megyében. Orosz Csaba köszö-
netet mondott mindenkinek, aki részt vett a kampányban, 
kiemelve a jelölteket, az egyházi vezetőket, az urnabiztosokat, 
a választási irodák dolgozóit, az önkénteseket és a munkatár-
sakat.

A siker kulcsa:
 Orosz Csaba szerint a siker a kemény munkának, a szél-
eskörű társadalmi összefogásnak és a történelmi magyar 
egyházak vezetőinek példamutató kiállásának köszönhető. 
Hangsúlyozta, hogy az igazi munka csak most kezdődik, és az 
elért eredményeket a közösség érdekében kell tovább gyümöl-
csöztetni. Az év végéig számos feladat vár még a megyei szer-
vezetre, hiszen három hét alatt három választást kell lebonyo-
lítani.

Települési eredmények értékelése:
Medgyes:
 2024-ben 1196 szavazatot szerzett az RMDSZ, szemben 
a 2020-as 658 szavazattal. A közösség visszaszerezte képvi-
seletét a helyi önkormányzatban, és csupán 45 szavazat 
hiányzott a második mandátum megszerzéséhez. Orosz Csaba 
fogja képviselni a közösséget.

Küküllőalmás:
 2024-ben 225 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 
102 szavazat volt. A magyarság 22%-os aránya két képviselői 
mandátumot eredményezett, ami példa nélküli a község törté-
netében. Gertner Tibor és Tokai József lesznek a küküllőalmási 
és somogyomi képviselők.

Erzsébetváros:
 2024-ben 174 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 
167 volt. A népességfogyás ellenére sikerült jobb eredményt 
elérni, mint a 2020-as választásokon. Egy rendszerhiba miatt 
Erzsébetvároson veszélybe került a tanácsosi mandátum, de 
a megyei szervezet vezetőségének határozott fellépésére, 
valamint a Megyei Választási Irodában az RMDSZ-t képviselő 
Réty Magdolna céltudatos kiállása következtében sikerült 
megszerezni a minket jogosan megillető mandátumot. Dózsa 
Béla Levente lesz a képviselő.
Vizakna:

 2024-ben 136 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 
41 volt. A fiatal jelöltek és a közösség összefogása meghárom-
szorozta a szavazatok számát. Ács Zoltán lesz a képviselő.

Kiskapus:
 2024-ben 103 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 
120 volt. A népességfogyás ellenére sikerült megtartani a 
tanácsosi helyet. A helyzetet nehezítette, hogy ezen a tele-
pülésen az egyik ellenjelölt tisztességtelen kampányt folyta-
tott az RMDSZ jelöltjével szemben. Ennek ellenére sikerült 
megőrizni a tanácsosi helyet a városi tanácsban. Kiskapuson 
Muzsnai Melinda veszi át újra a tanácsosi mandátumot.

Balázstelke:
 2024-ben 75 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 
38 volt. A településen az eredményes, következetes kampány 
eredményeként az RMDSZ megduplázta a 2020-ban szerzett 
szavazatok számát, és sikerült képviselőt küldeni a helyi 
tanácsba Bényi Dénes személyében.

Bürkös:
 2024-ben 44 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 81 
volt. A magyar szavazók aránya nem éri el a 3%-ot, de sikerült 
elérni az 5%-os küszöböt. Jezsenszki András harmadik mandá-
tumát kezdi.

Megyei eredmények:
 2024-ben az RMDSZ 2325 szavazatot szerzett, 2020-ban 
1956 volt. A magyar lakosság aránya nagyon alacsony, így nem 
sikerült tanácsosi mandátumot szerezni, de az eredmények 
sokkal jobbak, mint 2020-ban.

Európai parlamenti eredmények:
 2024-ben 4484 szavazatot szerzett az RMDSZ, 2020-ban 
2853 volt, ami 57%-os növekedést jelent az előző választá-
sokhoz képest. Ez az arány országos összehasonlításban is egy 
kiemelkedő eredményt jelent.

Összegzés:
 Az RMDSZ 2024-es európai parlamenti és önkormány-
zati választásokon elért eredményei a jól felépített központi 
kampány, és egy kitűnő helyi mozgósítás sikerének köszön-
hetők. Jó eredmények születtek országos szinten, a szór-
ványban (Szeben, Fehér, Brassó, Hunyad megyékben), és helyi 
szinten.

RMDSZ
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Második nap: „Játszani legalább ketten kell, de inkább tízen, 
húszan, mert a közös játék a legnagyobb dolog az életben” - 
Csukás István
 „Jó reggelt kívánok” - bömböl a szobákban a hang-
szóróból a Republic dal. Morcosan mordulunk a sejtelmesen 
vigyorgó szervezőre: hogy lehet ilyen aljas húzással ébresz-
teni a megfáradt, kialvatlan táborozókat?! A napi torna és 
reggeli kicsit helyrezökkenti bennünk a derűt. Az udvaron már 
várnak ránk a felfújt buborékok, és kezdődhet a buborékfoci 
bajnokság. Kacagás, vidámság, gondtalanság. No meg pont-
szerzési lehetőség. Délután zajlanak a frizbi mérkőzések, zeng 
a Hargita a lelkes szurkolók kórusától. Este filmvetítés, barát-
kozás és pihenés. Kósza gondolatfoszlányok az álom határán: 
bárcsak reggelre lemerülne az a hangfal...

Harmadik nap: „Madarasi Hargitánál, medvét lestünk” - 
Mészáros Lajos

 Nincs szerencsénk, üvölt az ébresztő zene, a szervezők 
három hangfallal érkeztek Ivóba. De nem baj, izgalmas nap 
előtt állunk: reggeli után meghódítjuk a Madarasi Hargitát! 
Rövid gyaloglás után már pöfög velünk a traktor a fenyők 
között: jobbunkon meredély, bal kéz felől sziklafal lélegzet-
elállító látványa fogad. Aztán gyors seregszemle a menedék-
háznál, és zajosan, füttyszóval, hangoskodva indulunk a csúcs 
felé, nehogy a szűk ösvényen ránk bukkanjon egy túlságosan 
kíváncsi mackó. Már látjuk a végcélt, még egy kis erőbevetés, 
és megszusszanunk ott, ahol a turul szárnyán megpihen az 
égbolt. Traktorozás a faluba, vásárlás, ebéd és focibajnokság 
következik, majd egy kiadós vacsora után, a jól megérdemelt 
pihenés.

Negyedik nap: „Aki kincset keres, nem a fellegekben, hanem 
a földben ás” - Lucian Blaga

 Ma megtanulunk tanulni és kincseket harácsolunk.  
Az előadás  után feladatlapokat osztanak ki, és kezdődik az 
erdőjárás. A csapatok állatnyomokra, lepkékre, gombákra 

vadásznak. Az erdő hangos a lelkes felfedezők örömkiáltásától: 
rubint lopunk a katicabogár tűzpiros szárnyáról, smaragdot 
a lóhere zöld leveléről, aranyat a méhecskék potroháról. 
Gondosan elraktározzuk a megszerzett kincseket a digitális 
tarsolyunkban, este majd filmecskét készítünk a zsákmá-
nyunkról. Talán dalocskát is készítünk hozzá... a refrén már ott 
motoszkál fürkésző agyunk rejtett szegletében: „Sárga virág, 
lila virág, méhecske”. Igen, ez így jó lesz! Vacsora, cimborálás, 
takarodó.

Ötödik nap: „Semmi sem terjed olyan járványszerű gyorsa-
sággal, mint a nevetés és a jókedv” - Charles Dickens  

          Az ébresztő muzsika már nem is zavar. Torna és reggeli után 
kiruccanunk a Zetelaki gáthoz, és hangos csatakiáltással berob-
banunk a meleg vízbe. A jókedv és öröm kacsázó kavicsként 
táncol a tó tükrén. Egy kellemes délelőtti fürdés után vissza 
buszozunk a táborhelyre, ahol ebéd után improvizációs kész-
ségeinket tanuljuk fejleszteni játékosan. Vacsorára leszakadt 
az ég! Vihar Nagyúr villám korbáccsal ostorozta a mogorva 
hegyek gerincét. A csapat vidámsága töretlen, a Nagysátorban 
izgalmas Activity társasjáték zajlik. Villanyoltás, pihenés.

Hatodik nap: „A tűz, a szelíd szirmú láng nem hunyhat ki 
soha!” - Csepeli Szabó Béla
 A mai nap táborcentrikus foglalkozásokkal telik. Reggeli 
után elsajátítjuk az okos tanulás fortélyait, gyurmázunk, 
tornáztatjuk az agysejtjeinket. Ezzel párhuzamosan a másik 
sátorban pénzügyi tudatosságra nevelik a tisztelt táborla-
kókat. Az tudásvágyat és figyelmünket csak a konyhából kiszi-
várgó mennyei illatok zavarják meg: készül a finom ebéd. Késő 
délután a csapatok színielőadásokat mutatnak be: a témák 
adottak, a célszemélyek a szervezők. Minden szerzett improvi-
zációs készségünket bevetjük a jobbnál jobb paródiákba: édes 
bosszú ez a reggeli ébresztések miatt! Fetrengünk a nevetéstől. 
Utolsó esténket tábortűzzel zárjuk, körbeüljük a lobogó tüzet, 
és édes-szomorkásan bámuljuk az éjszakában táncoló szikrák 
játékát. 

Utolsó nap: „Isten veled! Ma oly dal kél szívemben, mint 
boldog visszhang bús szőlőhegyen” - Juhász Gyula
 Zokog az ég, oszlik a tábor. Az esőcseppek alatt serényen, 
szótlanul pakolunk, a busz is megérkezett már. Isten veled 
Ivó, viszlát Irgó Kulcsosházak! Köszönjük a patakot, az erdőt, 
az élményeket, a barátokat. Lesz még új nyár, visszajövünk 
még! S már szalad is velünk a busz az otthon felé. Egy utolsó 
megálló, egy utolsó meglepetés a szervezők részéről: fagyizás 
az Ati Cream fagylaltozónál, és csoki, vanília, sárgadinnye, zöld 
alma ízek forgatagában búcsút mondunk a felejthetetlen nyári 
kalandunknak.
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 2024. június 21-én tartotta meg évzáró ünnepségét a 
Báthory István Általános Iskola, ezzel hivatalosan lezárva a 
2023-2024-es tanévet. Az évzáró kellemes, vakációs hangu-
latban zajlott, amit az iskolai udvaron tartottak meg, ahol a 
diákok, pedagógusok, szülők és hozzátartozók egyaránt örültek 
egy újabb iskolai év sikeres befejezésének. Az esemény tele 
volt mosollyal, nevetéssel és meghitt pillanatokkal, melyek 
tökéletesen megalapozták a közelgő nyári szünet örömét és 
izgalmát.

 Az ünnepség Foszner-Korodi Ildikó igazgató szívhez 
szóló köszöntőjével vette kezdetét, melyben méltatta a tanév 
során elért eredményeket és megköszönte a pedagógusok, 
diákok és szülők áldozatos munkáját. Az igazgató szavai után 
városunk egyházi elöljárói szóltak az egybegyűltekhez, akik a 
nevelés fontosságát hangsúlyozták beszédeikben. Kiemelték, 
hogy az ifjúság testi, lelki és szellemi fejlődése elengedhe-
tetlen a jövőnk szempontjából. Felszólalásukban kihangsú-
lyozták, hogy közösségünk számára az iskola egy igazi kincslelő 
hely, ahol a tanárokra és szülőkre hárul az a nemes felelősség, 
hogy megtalálják és kitermeljék a jövő generációk gyémánt-
jait.

 A medgyesi RMDSZ képviseletében Balázs Botond 
szólalt meg. Beszédében megerősítette, hogy a helyi RMDSZ 
számára kiemelt fontossággal bír a medgyesi magyar oktatás, 
és biztosította a jelenlévőket arról, hogy az RMDSZ továbbra is 
feltétel nélküli támogatásban részesíti az oktatási intézményt. 
Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy az RMDSZ elkötelezett a jövő 
generációjának nevelése iránt, és mindent megtesz annak 
érdekében, hogy a diákok a lehető legjobb körülmények között 
tanulhassanak. A diákok számára pedig egy eseményekben, 
szórakozásban és táborozásban gazdag vakációs programot 
vázolt fel, amely garantálja, hogy a nyári szünet alatt is élmény-
teli, tartalmas időt tölthessenek el barátaik és osztálytársaik 
társaságában.

 
  Ezt követően Foszner-Korodi Ildikó igazgató 
lépett ismét a mikrofonhoz, hogy köszönetet mondjon a gyere-
keknek és szülőknek egyaránt a kitartásért és a szorgalmas 
munkáért. Kiemelte, hogy az előző, kihívásokkal teli iskolai 
évekhez képest a 2023-2024-es tanév kiszámíthatóbb és stabi-
labb volt, ami jelentősen hozzájárult az eredmények javulá-
sához. Értékelésében az idei iskolai évet sikeresnek könyvelte 
el, hiszen kicsik és nagyok egyaránt igyekeztek megfelelni a 
kihívásoknak és elvégezni a feladataikat. Rámutatott, hogy 
voltak diákok, akik kimagasló eredményeket értek el, mások 
szorgalmasan dolgoztak, és bár egyeseknek több próbálko-
zásra lesz szükségük, az idei év tapasztalatai alapján sokkal 
jobb eredményekre számíthatnak a következő tanévben.

 A díjkiosztás során a tanítónők, osztályfőnökök és 
tanárok könyvjutalmakat adtak át a legszorgalmasabb 
diákoknak, elismerve egész éves kitartó munkájukat. Idén 
is külön méltatták azokat a tanulókat, akik versenyeken és 
tantárgyversenyeken bizonyították tudásukat és rátermettsé-
güket. Az elismeréseket nagy taps kísérte, a diákok boldogan 
vették át jutalmaikat, melyek nemcsak tanulmányi sikereiket, 
hanem szorgalmukat is tükrözték. A pedagógusok méltatták 
az elért sikereket, és bátorították a diákokat, hogy a jövőben 
is hasonló elhivatottsággal folytassák tanulmányaikat. A 
könyvjutalmak nemcsak a tudás, hanem az inspiráció forrásai 
is lesznek a nyári szünet alatt, emlékeztetve a diákokat arra, 
hogy erőfeszítéseik értékelve vannak.

 Véget ért egy újabb hosszú és fáradalmas tanév, és 
most elérkezett a jól megérdemelt nyári szünet, a boldogság 
és szabadság időszaka. Diákjainknak és pedagógusainknak 
egyaránt köszönet jár a kitartásukért és szorgalmas munkáju-
kért az elmúlt évben. Mindannyiuknak élményekben és kalan-
dokban gazdag vakációt kívánunk, amely során feltöltődhetnek 
és pihenhetnek. Várjuk, hogy szeptemberben egészségben és 
tettre készen találkozhassunk a tanévnyitó ünnepségen, és 
újult erővel nézzünk szembe az új tanév kihívásaival.  

Búcsú a tanévtől 
A Báthory István Általános Iskola 

ünnepélyes tanévzárója
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 Az Oktatási Minisztérium átalakította a közoktatásban 
résztvevő diákok számára kiírt ösztöndíjrendszert, ez alapján 
a 2024-2025-ös tanévtől 7 különböző ösztöndíjban részesül-
hetnek a diákok, az eddigi 6 ösztöndíjhoz képest. Az ösztöndíjak 
igénylése online vagy fizikai formátumban is megtörténhet az 
oktatási intézmények titkárságán, az új tanév kezdetét követő 
25 napon belül.

A 7 különböző ösztöndíj a következő:

• Reziliencia-ösztöndíj - 300 lej (új!!!)

• Kiválósági ösztöndíj I. - 750 és 3700 lej között változhat

• Kiválósági ösztöndíj II. - 700 lej

• Érdemösztöndíj - 450 lej

• Szociális ösztöndíj - 300 lej

• Kiskorú édesanyáknak járó ösztöndíj 700 lej

• Műszaki ösztöndíj 300 lej

A fent említett ösztöndíjakban a következő kritériumoknak 
megfelelő diákok részesülhetnek:

• Olimpiai kiválósági ösztöndíj I.

 olyan V-XII. osztályos diákok részesülhetnek benne, akik 
a nemzetközi tanulmányi versenyeken, illetve az Oktatásügyi 
Minisztérium által elismert nemzetközi sportvetélkedőkön I., II. 
vagy III. helyezést értek el.

• Olimpiai kiválósági ösztöndíj II.

 az Oktatásügyi Minisztérium által szervezett tantárgy-
versenyek I., II. illetve III. helyezettjei számára érhető el, az 
V-XII. osztályos tanulók köréből

 Az érdemösztöndíjakat és a reziliencia ösztöndíjakat 
együttesen a közoktatási intézményben az egyes líceumi és 
gimnáziumi osztályok - beleértve a szakképzést és a duális 
szakképzést is - tanulóinak legalább 30%-a számára kell odaí-
télni.

 Az érdemösztöndíjasok és a reziliencia ösztöndíjasok 
névsorát egy adott osztályban az osztályfőnök állítja össze és 
terjeszti elő az iskolakezdést követően 25 napon belül, nem 
szükséges külön kérvényeznie a diáknak.

• Érdemösztöndíj:

 osztályonként a tanulók legkevesebb 30%-a része-
sülhet érdemösztöndíjban, az éves tanulmányi átlag csökkenő 
sorrendjében; a felvételi átlageredmény alapján a IX. osztályos 
diákok esetében; vagy a tanév első két tanulmányi moduljában 

elért eredmények alapján az V. osztályos tanulók esetében. 
Minden olyan diák megkapja az ösztöndíjat, aki 9.50 vagy annál 
magasabb éves tanulmányi átlagot ér el, akkor is, ha ezek száma 
meghaladja az osztály tanulóinak 30%-át.

 érdemösztöndíjra jogosultak továbbá a nemzetközi 
tantárgyversenyekre készülő diákok szűkített csapatának 
tagjai; a megyei tantárgyversenyeken(olimpiász), I., II. vagy III. 
helyezést elért tanulók; az Oktatási Minisztérium által elismert 
versenyek I. helyezettjei; az olimpiai sportágakban aranyérmet 
szerzett diák.

• Reziliencia-ösztöndíj

 osztályonként a tanulók legtöbb 30%-a részesülhet az 
ösztöndíjban, az éves tanulmányi átlag csökkenő sorrend-
jében; a felvételi átlageredmény alapján a IX. osztályos diákok 
esetében; vagy a tanév első két tanulmányi moduljában elért 
eredmények alapján az V. osztályos tanulók esetében. Minden 
olyan diák megkapja az ösztöndíjat, aki 7 vagy annál magasabb 
éves tanulmányi átlagot ér el, illetve, ha benne van az első 
30%-ban.

 a második kritérium szerint, azok a tanulók részesül-
hetnek az ösztöníjban, akik onkológiai és/vagy krónikus beteg-
ségük van, és akik több mint 4 hetes időtartamot töltenek az 
Iskola a kórházban nevű programban vagy otthoni oktatásban 
a következő tanévben, azon az oktatási egységen belül, ahol 
előzőleg beiratkoztak.

• Szociális ösztöndíj

 szociális ösztöndíjban részesülhetnek azon diákok, 
akiknek családjában az elmúlt 12 hónapban az egy főre eső 
jövedelem nem éri el az országos minimálbér 50%-át; árva, 
illetve félárva gyerekek; egyszülős családok gyerekei; fejlődési 
vagy funkcionális zavarban szenvedő gyerekek.

 azok a tanulók, akik egyszülős családokból származnak, 
ahol az egy főre jutó havi nettó jövedelem az elmúlt 12 
hónapban kevesebb volt, mint a nettó minimálbér

 azok a tanulók, akik onkológiai és/vagy krónikus beteg-
ségük van, és több mint 4 hetet töltöttek az Iskola a kórházban 
elnevezésű programban, vagy otthoni oktatásban, illetve 
azoknak, akik visszaintegrálódnak abba az oktatási egységbe, 
ahol előzőleg beiratkoztak, miután több mint 4 hetet töltöttek 
kórházban;

 azok a tanulók, akik olyan családokból származnak, 
amelyek minimális befogadási jövedelemben részesülnek

• Kiskorú édesanyáknak járó ösztöndíj

 olyan édesanyák jogosultak rá, akik nappali tagozaton 
folytatják tanulmányaikat középiskolai vagy gimnáziumi szinten

• Műszaki ösztöndíj

 A 2024-2025-ös tanévben a műszaki ösztöndíjat csak a 
szakképzés, beleértve a duális képzés 3. szintjére (EQF/CNC) 
beiratkozott tanulók kapják

 A szociális ösztöndíjak összeadhatók az olimpiai kivá-
lósági/az érdem/ a reziliencia és a műszaki ösztöndíjakkal. A 
kiskorú édesanyáknak járó ösztöndíj összeadható bármilyen 
más, a módszertan által előírt, ösztöndíjjal.

 A kiválósági-, az érdem-, a reziliencia vagy a műszaki 
ösztöndíjra jogosult diáknak minden tantárgyból abszolválnia 
kell és a magaviseleti jegye 10 vagy “nagyon jó” kell legyen.

Forrás: rmdsz.ro

A következő tanévtől kezdődően már 7 különböző 
ösztöndíjban részesülhetnek a diákok
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Rendkívüli ülésszak keretében fogadta el a képviselőház, 
döntéshozó fórumként az RMDSZ törvénykezdeménye-
zését, amely szakemberek által elkészített tanulmány 
alapján vezetné be a medvepopuláció szabályozását Romá-
niában. Ez azt jelenti, hogy újból engedélyezik a 2016-ban 
betiltott vadászatot a medvék túlszaporodásának kezelé-
sére, és a szaktanulmányok alapján meghatározott éves 
megelőzési kvótákat vezetnek be.

 Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője 
hangsúlyozta, hogy az RMDSZ az egyetlen politikai alakulat 
Romániában, amely 2016 óta folyamatosan megoldást keres 
a medvepopuláció túlzott elszaporodása miatt az ember és 
a medve békés együttélésének biztosítására. Tánczos Barna 
volt környezetvédelmi miniszter irányítása alatt az RMDSZ egy 
átfogó intézkedéscsomagot dolgozott ki erre a célra. Azonban 
egy újabb tragédia kellett ahhoz, hogy a kormánykoalíció felis-
merje: az emberi élet védelmében határozott lépésekre van 
szükség.

 „Az ember-medve együttélésének békés biztosítása egy 
komplex feladat, erre a feladatra vállalkozott az RMDSZ és 
Tánczos Barna szenátor a környezetvédelmi minisztérium élén: 
úgy kell biztonságban tudjuk az emberi életeket és javakat, hogy a 
romániai barnamedvepopulációt sem fenyegeti kihalás. Nekünk, 
törvényhozóknak az a felelősségünk, hogy egyensúlyt teremt-
sünk, és 2016 óta most az egyensúly megbomlott. A szaktanul-
mányok is azt mutatják évek óta, hogy a barnamedve populáció 
elszaporodott és egyre több a medvetámadás is. Az a feladatunk, 
hogy hosszútávon biztos alapokra helyezzük a medvepopuláció 
kezelését. A ma elfogadott törvény egy lépést tesz ez irányba. De 
tovább kell folytatni a munkát: nagyon fontosak a tájékoztató 
kampányok is, hiszen a lakosság, a turisták, de a gazdák is jól 
informáltak kell legyenek, hogy tudják, hogyan előzhetik meg a 
támadásokat, hogyan kezeljék a kritikus helyzeteket” – fogalma-
zott Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője a 
plénumi vitán.

 Tánczos Barna volt környezetvédelmi miniszter a 
törvénytervezet kidolgozója a szavazást követően rámutatott: 
„egy újabb szörnyű tragédia kellett ahhoz, hogy a kormánykoa-
líció belássa, az emberi élet védelmében határozott lépésre van 
szükség.  A törvény elfogadása sajnos nem hozza vissza az áldo-
zatokat, nem orvosolja azokat a károkat, amelyeket a medvék 

okoztak az utóbbi években, de világos üzenet, hogy a kormány-
többség is belátta, a medvekérdést komolyan kell venni, és az 
emberi élet védelme kell legyen az első. Ehhez aktív populáci-
ószabályozásra van szükség, ez az, amit az RMDSZ már évek 
óta szorgalmaz.” Tánczos Barna emlékeztetett, még minisz-
teri mandátuma idején írta alá azt a rendeletet, amely vissza-
vezeti a vadászatot, 426 egyedre szóló megelőzési és 55 
egyedre vonatkozó beavatkozási kvótát ír elő. Miután utódja 
nem hirdette ki a rendeletet, a törvényhozáshoz fordult. A 
szenátor hangsúlyozta, a környezetvédelmi minisztériumnak 
kötelessége folytatnia azt az intézkedéscsomagot, amelyet 
még 2021-ben kezdtek el. „Az RMDSZ által kidolgozott 
komplex intézkedéscsomag képes kezelni a medveproblémát 
Romániában, és az alkalmazását akkor is folytatni kell, amikor 
nincs fokozott közfigyelem. A vadászat visszavezetése mellett 
folytatni kell az azonnali beavatkozásokat és biztosítani kell 
ehhez a finanszírozást az önkormányzatoknak, folytatni kell a 
villanypásztorok támogatására kiírt programot, a lakossági tájé-
koztatást, és tanulmányokkal kell mérni az intézkedések haté-
konyságát. Hossz távon csak így lehet kezelni a medvepopulá-
ciót, csökkenteni a medve-ember konfliktusokat, és megelőzni 
az újabb tragédiát” – közölte Tánczos Barna. A törvényter-
vezet előírja, hogy a vadásztársulatoknak kilövéskor genetikai 
mintát kell venniük, az adott pontszámot meghaladó kapitális 
hímmedvék, valamint a bocsos anyamedvék nem lőhetők ki, 
és szigorú jelentéstevési kötelezettséget vezet be a kilövések 
pontos nyomonkövetésére. 

 Könczei Csaba a képviselőház mezőgazdasági bizottsá-
gának tagja, az RMDSZ Kovászna megyei képviselője rámu-
tatott arra, hogy a medvepopuláció túlszaporodása komoly 
problémát jelent az emberi élet biztonságára, a gazdákra és a 
háztartásokra nézve: „Ezért a beavatkozás szükségessége vitat-
hatatlan. Az emberi élet és a tulajdon védelmének kell a barna 
medvepopuláció kezelése középpontjában állnia, a faj megőrzése 
mellett. Az RMDSZ ezt az elvet támogatta mind a jogszabályi 
javaslat kidolgozása során, mind a szakbizottsági vitákban a 
parlamenti eljárásban.”
 Az RMDSZ által kidolgozott törvény az államelnöki kihir-
detést követően lép érvénybe és ezt követően gyakorlatba kell 
ültetni.

 Teljesen mindegy, mikor lesz az államfőválasztás, a 
romániai magyar közösség jelöltet fog állítani. A magyaroknak 
legyen hangja az elnökválasztáson! – hangsúlyozta Kelemen 
Hunor a Szövetségi Képviselők Tanácsának csütörtöki ülésén 
Kolozsváron.

 folytatás a 7. oldalon

Megvédjük az emberi 
életet, visszavezetjük a 

medvevadászatot

Az RMDSZ-nek lesz 
államelnökjelöltje
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folytatás a 6. oldalról

 Az RMDSZ elnöke elmondta: azért indít a Szövetség 
jelöltet, mert fel akarja mutatni, hogy mi egy erős közösség 
vagyunk, akivel számolni kell és akire számítani lehet Romá-
niában. „A magyarok jelöltje a magyarok reményeiről és prob-
lémáiról fog beszélni, az ország problémáiról fog beszélni, lesz 
üzenete arról, hogy milyen országot akarunk” – részletezte.

 Kelemen Hunor politikai tájékoztatójában azt is kiemelte, 
hogy a kormánykoalíció az államelnök-választás kiírásának 
halogatásával azt mutatja meg, hogy PSD és PNL ígéreteiben 
nem lehet bízni. „Azt mutatják föl, hogy az egyéni érdek mindig 
fölülírja a közösségi érdeket és az ország érdekét. Ha azt ígérted, 
hogy szeptemberben lesz a választás, akkor tartsd be az ígére-
tedet! Ne keress olyan magyarázatokat, amelyek nem állnak meg 
a saját lábukon, hogy meleg van, hogy nyár van. Hát igen, ősszel 
meg betakarítás van, télen meg hideg van. Ez így szokott lenni. 
Azt gondolom, hogy ők nem állnak készen, spekulálnak. Nem 
spekulálni kell, hanem a választók elé kiállni, beszélni, elmon-
dani, hogy mit akarunk, és kérni a bizalmat. Mi ezt fogjuk tenni!” 
– tette hozzá.

 

 Az ikreket nevelő mindkét szülő a gyerekek 6 hónapos 
koráig egyidejűleg részesülhessen a gyereknevelési szabad-
ságban, vagy ha ez nem lehetséges, kisegítőt alkalmazhasson, 
aki az édesanyának segíteni tud az újszülött gyerekek gondozá-
sában, mindennek költségét az állam fedezné. Az erről szóló, 
családokat segítő törvényjavaslatot iktatta ma az RMDSZ a 
Parlamentben. 

 „Tavalyi adatok szerint jelenleg Romániában 2.188 család 
van, akik kettős- vagy hármasikreket nevelnek. Célunk segítséget 
nyújtani a gyerekgondozásban, ezért a törvénytervezetünk szerint 
a szülők két lehetőség közül választhatnak: egyidőben igényel-
hetik a gyereknevelési szabadságot az első hat hónapban vagy  
alkalmazhatnak egy kisegítő személyt, akinek bérét a Munkaügyi 
és Szociális Védelmi Minisztérium vállalja át” – nyilatkozta Csép 
Éva-Andrea Maros megyei parlamenti képviselő, a törvényter-
vezet kidolgozója. 

 „Az általunk kidolgozott családtámogatási intézkedés lehe-
tőséget teremt az édesanyák számára, hogy az első 6 hónapban 
állandó segítséget kapjanak. Egy csecsemő érkezése a családban 
számos kihívással jár, amikor pedig ikrek érkeznek a családba 
minden feladat megduplázódik. Jómagam is, ikreket nevelő édes-
anyaként mindezt megtapasztaltam, tudom mit jelent, amikor a 
gyerekeket egyszerre kell etetni, egyidőben sírnak vagy ugyan-
akkor kell pelenkát cserélni.  Szükség van az állandó segítségre 
és gondoskodásra, amely megfelel a gyermekek igényeinek, 
hozzájárulva a gyermekek harmonikus és egészséges fejlődé-
séhez, az egész család érzelmi stabilitásához. A hatályban levő 
jogszabályok szerint jelenleg nem lehetséges, hogy mindkét szülő 
egyidejűleg vegye igénybe a gyereknevelési szabadságot, ezért a 
legtöbb esetben az anya marad otthon és egyedül kell megbir-
kóznia a napi gyermekgondozási feladatokkal, ami nemcsak fizi-
kailag, hanem mentálisan és érzelmileg is nagy kihívást jelent” – 
részletezte Csép Éva-Andrea.

 A törvénytervezetet ma iktatták a Parlamentben, a szen-
átusi munkálatok után, a képviselőház szakbizottságainál kerül 
megtárgyalásra.

Forrás: rmdsz.ro

Támogatók - Partnerek

Támogatást nyújtunk az 
ikreket nevelő családoknak
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